
 

 

晴れたり雨が降ったりと天候の変化が多く、体調管理に気をつけながら 

外遊びを楽しみたいですね。そろそろ子供たちの大好きな水泳学習が始まる学校も 

多い時期です。１人１人の目標を聞いて、不安も解消していけたらと思います。 

 

担任連絡会 
4月27日(月)きこえ・ことばの教室に通級する子供の担任の先生方を対象に、発音・吃音・きこえグループ 

別オンラインで連絡会を行いました。お忙しい中ご参加してくださった先生方、ありがとうございました。 

 

  
    

 

 

 

 

 

 

 

              

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
  

 

令和８年度 第２号 

千葉市立院内小学校 

きこえ・ことばの教室 

〇つかえても最後まで内容に耳を傾けて聞いてあげましょう。 

〇話す喜びや満足感を得られるよう、じっくり話を聞いてあげてください。 

〇得意なことを認め、励ましてあげましょう。 

 

吃音の話し方の特徴は３パターンです。 

・最初の音を繰り返す。 「ぼ、ぼ、ぼ、ぼくがね…」(連発) 

・引き伸ばす。「ぼーくがね」(伸発) 

・話始めに言葉につまって出てこない。「……ぼくがね」(難発) 

 

また話すときは 

・ことばを押し出そうとして身体の運動を伴う(足をたたいて話 

足踏みをする 等) などが出る場合があります。 

 

〇上記の様子が見られても伝えたい気持ちはありますので、 

最後まで言葉が出るのを待ってあげましょう。 

担任連絡会では発音について話を聞きました。吃音についても知りたいです。 

担任連絡会では吃音について話を聞きました。発音についても知りたいです。 

 

吃音のある子には他にどんな配慮ができますか？ 

発音の誤りの特徴は３パターンです。 

・置 換 → 気付きやすい 

(さかな→たかな) 

・省 略 

(ラッパ→アッパ、リンゴ→インゴ) 

・ひずみ → 気付きにくい 

(それらしく聞こえるが、 独特な音) 

 

〇クラスで発音が気になるお子さんがいましたら、ぜひ声をかけてください。 



 

補   補聴器の形が数字の６に似ているからと言われています。         

 

 

通級時間、大丈夫ですか？ 

水泳学習や音楽発表会など楽しい行事が始まる時期です。通常の時間割と異なることもあるかと思います。 

通級の時間に水泳や行事の学習などがある場合は、在籍学級を優先にしていただければと思います。担当 

者に遠慮なくご相談ください。 

 

水泳学習時の補聴器について 

 

水泳では補聴器の取り外し、保管が必要となります。うっかり外し忘れないよう、注意が必要です。 

水泳道具の以外の持ち物も確認しましょう♪ 

 

〇持ち物 

・補聴器ケース(乾燥剤入り) 

・電池ケース 

(コンタクトケースなど２つに分かれているものがおすすめです)  

 

〇注意点 

・補聴器は電池を外して、乾燥剤入りのケースにしまいましょう。 

・電池は左右、調整が異なると交換時期も異なります。交換時期を把握 

するためにも左右別々に保管することをおすすめします。 

・補聴器をぬらさないためにも髪の毛をしっかりかわかしてから 

補聴器をつけましょう。 

 

きこえの教室でも話題にしていきますが、担任の先生方のご協力を 

どうぞよろしくお願い致します。 

 

 補聴器は汗や水分に弱く、濡れてしまうと壊れやすくなってしまいます。これからの時期は特に、 

お手入れを意識したいところです。 

 

★しまった！補聴器が濡れてしまったら・・・ 

① 乾いたペーパータオルやティッシュなどで外側の水分をしっかりふき 

取る。 

② 電池室を開けずに（スイッチ入ったままでもOK）、補聴器を乾燥させる。 

③ 確認を兼ねて、購入先に相談してみましょう。 

 

画像：ボイス補聴器センター いらすとや より  


